
Rejtélyes képek Pécsett

Különleges kiállítás nyílik 2011. március 7-én Pécsett, a
Művészetek és Irodalom Házában. (Széchenyi tér 7-8.) A festészeti
csemegék kedvelőit a baranyai megyeszékhelyen állandó tárlattal
rendelkező Csontváry Kosztka Tivadar hamisítói által készített
alkotások kápráztatják el. (Képünkön egy máig vitatott eredetű
Csontváry (?) festmény látható.)
  
Velledits Lajos festő-restaurátor nyitja meg hétfőn, 17 órakor a
zavarba ejtő kiállítást. A legtöbb, falakra kerülő képről ugyanis
nem lehet tudni, ki is készítette, pontosan mikor és milyen
célból alkotta azokat. A Csontváry stílusában, az általa használt
motívumokat felvonultató művek tárlatán látható többek között a
prédikáló Mózes, a lovagló Ferenc József
császár és felesége, 
Sziszi,
továbbá a marokkói tanító, amint tanítványával beszélget,
valamint számos tájkép és városkép.
Szekértők szerint a képek nagyrészt ügyes hamisítók munkái,
akik munkájukat lappangó Csontváry műnek igyekeztek
beállítani az elmúlt évszázad során. A zsenialitás és az őrület
mezsgyéjén barangolt mester képei közül ugyanis feltehetően
még napjainkban is magángyűjteményekben lapulhat több úgy,
hogy még a tulajdonosai sem tudják, mekkora érték van a
birtokukban. Ezt a bizonytalanságot használták ki többen a
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festő halála óta eltelt kilencvenkét évben.
A Pécsett látható képek egy 130 darabos gyűjtemény harmadát
adják. A neves gyermekorvos, Gegesi Kiss Pál vásárolta
ezeket az 1930-as években, mint eredeti Csontváry műveket. A
később Kossuth-díjat kapott professzor haláláig meg volt
győződve eredetiségükről, melyet – hála a ma már fejlett
festékanalitikus módszereknek –, egyértelműen cáfol a
tudomány.
Napjainkban a Csontváry hamisítványok aukciókon körülbelül
250 ezer forintért kelnek el, de a Gegesi család birtokában lévő
gyűjtemény mégis többet ér, mint a benne található képek
összértéke. Ez Magyarország, de talán a világ egyetlen olyan
gyűjteménye, melynek birtoklói tudják, hogy hamisítványok
boldog tulajdonosai. A gyűjteményt éppen az tenné tönkre, ha
véletlenül belekeveredne egy valódi Csontváry.
A Pszeudo Csontváryk című kiállítás április 1-ig látható.
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